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Ве сна Гол дсвор ти

СЕ ЋА ЊА НА ЧАР ЛИ ЈА
Не ко ли ци на са ста на ка, два де се так пи са ма и имеј ло ва ко ји су пре шли Атлан-

тик за исто то ли ко го ди на... та кве број ке не озна ча ва ју бли ско при ја тељ ство, али када 
је Чар ли умро, осе ћа ла сам се као да сам из гу би ла бли ског при ја те ља. У ње го вим вео-
ма рет ким по се та ма Лон до ну, на ши за јед нич ки бри тан ски при ја те љи су сма тра ли 
да се зна мо од у век јер смо раз го ва ра ли као да смо ве о ма бли ски. Би ли смо ви ше од 
ко ле га пи са ца и Бе о гра ђа на, би ли смо „на ши”, да ко ри сти мо ту реч, ма да са ма реч 
не уме аде кват но да опи ше по јам. Би ла сам ре ла тив но мла да ка да сам га упо зна ла 
и сма тра ла сам да се та ква бли скост под ра зу ме ва и, с об зи ром на ње го во мо ну мен-
тал но књи жев но до стиг ну ће, Чар ли ју слу жи на част да је и он то та ко до жи вља вао. 

То ком из ве сног, по ма ло над ре ал ног по во да, за јед но смо от пе ва ли јед ну ста ру 
срп ску пе сму пред гру пом еми нент них бри тан ских и ир ских пе сни ка. На ше пе-
ва ње је би ло ин спи ри са но фан та стич ном ин тер пре та ци јом по зна те дал ма тин ске 
пе сме „Ћи ри би ри бе ла, Ма ре мо ја” ко ју је из ве ла пе сни ки ња Рут Па дел. Глас ми је 
био то ли ко ужа сан да сам из се ћа ња из бри са ла ве ли ки део тог до га ђа ја. Чи ни ми 
се да је то би ла пе сма „Има да на ка да не знам шта да ра дим”. Још увек ви дим Чар-
ли је во ве се ло ли це и ру ку око уха, као да се жа ли на слаб слух, док ме по зи ва да 
за пе вам на сав глас.

Осе ћај на ше бли ско сти је од раз не то ли ко ствар но сти ко ли ко мог уду бљи ва-
ња у Чар ли је во де ло, пре по зна ва ња мно го че га у ње го вим ау то би о граф ским тек-
сто ви ма. То је та ко ђе ре ак ци ја на Чар ли јев ка рак тер, ње гов пот пу ни не до ста так 
пом пе зно сти и при твор но сти. Тај осе ћај је био при су тан од по чет ка, у об ли ку че-
стит ке ко ју је Чар ли по слао на кон што је мо ја пр ва књи га Из ми шља ње Ру ри та није 
об ја вље на 1998.

Че стит ка је би ла то пла и ду хо ви та, баш као и сам чо век. Ње гов из бор че стит ке, 
сли ка Ср би је с по чет ка два де се тог ве ка фран цу ског ау то ра, го во ри ла је о пред у ми-
шља ју и па жњи. Ма ло ко ја че стит ка ме је то ли ко об ра до ва ла. По сла та је још јед на, 
не ко ли ко не де ља на кон што је ро ђен мој син у мар ту 2000. го ди не. Чар ли је пи сао 
о то ме ка ко ро ди тељ ство мо же да про ме ни не чи ји жи вот, о то ме ко ли ко је ва жно 
ра ђа ти де цу. Ни сам мо гла да на ђем пре пи ску док сам пи са ла овај текст, али ја сно 
је се се ћам иа ко је мој син са да у два де се тим го ди на ма.

Не ки дру ги ће по ми ња ти ин тим ни ја, ин тен зив ни ја при ја тељ ства са Чар ли-
јем. Осе ћам се по ма ло као пре ва рант што го во рим о овим на из глед бе зна чај ним 
ин тер ак ци ја ма, али сам по но сна што је он уоп ште од лу чио да ме кон так ти ра. Нема 
мно го Ср ба ко ји пи шу на ен гле ском. За до вољ ство што сам у ње го вом дру штву, не-
што је што ћу увек це ни ти.
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(С ен гле ског пре ве ла Ели за бе та Иво вић Холт)


